AITANTHXEIX

1.1 (i) ogpaipa pe wévroo (1,3,4), axtiva 5
(i) opaioa pe xévigo (5,3, —2), antiva 21/6
(iii) To onueio (-1,1,-1)

(iv) Aev €yel yoapirn TaQdoTaom.

14 (1) C1 :2, Cy — —1, C3 =3

(ii) Agv vmdyouv.

1.5 (i) ogpaipa pe #évroo (0,0, 0) wou axtiva 2.
(ii) opaipa ne #€vto (xo, Yo, 20) %o axtivo, 3.

(iii) "Ohat toe onpelar Tavw 1 uéoa ot ogaipa ke ®€vtEo (xo, Yo, 20) KoL OXTIVOL
1.

1.6 (i) 14i — 12k
(ii) 61 — 8j — 2k

1.8 (i) 4/v/29
(ii) 1/564/29

3 1
1.961 =7 02:—37 C3 = 37

110 E = 2, = V%

1.13 (i) To zy-emimedo oto (-2,10,0), T0 xz-eminedo oto (-2,0,-5) xou dev Ténver
10 Yz-emimedo.

(ii) (5/4,9/4,1/2)

(iii) (0,4,-2) »ou (4,0,6)

1.15 (i) Téuvovran oto (1,-1,2)

(i) Tépvovrou oto (-17,-1,1)

(iii) dev Téuvovta, etvor ToQAMNAES

(iv) dev Téuvovtau, dev elvan mapdAinies

1.16 (i) 2v/5

(i) 4/10



(iii) 1/%

1.17 (i) (2,0,3)

(ii) O ~ 48°

(ii)x =243, y="Tt, z=3+1

118 (i) z + 5y + 3z = —16
(i)z+y—32=6
(i) 7z —y —3z2=5

1192 — 4y + 4z = -9

: _ 9
1.20 (i) D =

(i) D = =

(iii) D = /6

121 (x — 22+ (y — 12+ (2 +3)? =

1.22 (i) (8, %, —4)
(ii) 2v/3,2, 3)

(iii) (2v'2, 5, 27)
(iv) (24°, 242, 542)

V) (2v3,5.5)

i) (32,7, -3)

121
14



2.1 () (3,0,3)

(if) (3,3, — %)

2.2 (i) 2i — 3j + 4k
(i) —i+e "j+ 7k
(i) 3i+k

(iv) 3i + 1j + sin 2k

. _ 6 ~ o
2.3(1)C089—ﬁ:>9~68

(ii) cos O = \/% = 0 =~ 74°

2.4 (i) 4i + 8(4u + 1)j

(i) —3m sin mui + 37 cos Tu

2.7 (i) £i— %+ Inftlk +c

(i) —e7ti+elj+ 2k +c

(i) 3(e? — )i+ (1 —e Hj+ 3k
(iv) 285 4 7265 4 6k

(iii) £(t) = 2(t — 1)i + L In (%)J +12 -1k
(V) r(t) = (2+2t —sin20)i+ 3 + (2t — 1+ e Dk
2.9 (i) 2710

(ii) 5

(iii) e — e 1

(iv) V3

2.10 (i) = = L [(27s + 13V/13)5 — 4} Jy= [(275 +13V13)5 — 4
s < 80@;3@

(ii) :nﬁ: (% +1) cos[ln(% +1)], y= (% +1) sin[ln(% + 1)],
V3(eE — 1)

(iii) z =sin(1 + £), y =cos(1 + £), z=V3(1+ %), s>0

[N

0<s<



(ivyr=(vV2s+1-1 Cosg\/2s +1-1), y=(v2s+1—1)sin(v/2s+1—

2.11 (i) §
(ii) 9 — 2/6
2.2 () T(5) = — 55 + 17k N(3) = -

(i) T(0) = (i+j+k N(0)=—-—5(1-})
(iii) T(1) = —=j + %k N(1) =-Z%i+ 5k

(iv) T(In2) = 5f1+ \[J + 5fk N(In2) = 2i — 3j
23 () N = (i +))

(i) N =

(i) N = —55j + 5k

2.15 (i) r(z) = (:'ﬂ)%, k(0) =0

(i) v(@) = £ w(1) = (1;;)%

eoe 36
(i) k = 55/

2.16 (i) k = &
(i)xk=0

(iif) k= —2

2(a2+b2)%

2.17 (i) k(1) = 5

e

(i) 5(3) = 525
(i) (1) = 4

e

2.18 (1) Pmin = %a Pmaz = 2
. 1

2.19 (1) 2t + n

(ii) 2t + 1

(ii) 8 + In3



2.20 (i) T(5) = i+ 2

22 ) [Vllmin = L5, v = Fi— 15
(ii) [Vllmin = 3, [[V|maz =6

(iii) [ v|lmin = 2\/57 [Vllmaz = 2v13

222r =i+ 3j+ 3k

223 () ay = —2—
() an 1)

.. _ 4e®

(i) ay = (1+e2)3

2.24 (i) z = 490V/2t, y = 490/2t — 512
(i1) Ymaz = 24010m

(iii) Zmaz = 96040m

(iv) 980 m/sec

2.25 640m

226 (i)t = %sec
(i) V281 ft/sec

L , . . , PR 1
(iii) Oa xrvmicovy oTo €daog %ol oL dvo TV (da yeovixy otrypy, étav t = 5.



3.1 (i) 'Oha ta onpelo wov fotoxovron PeTaEl Tmv TagdMMnhwy evbelvy = 1—x
oy =—1—x.

(ii) "Oha ta onpelor wov Polorovror petay Twv ®oBETwv evbeldy z = £2.

(i) ‘Ohaw Tow onpeion wov Poiorovran mhvm xol péoo ot ogaioo r2+y>+22 = 25.

(iv) ‘Oha T onpeior wov Poloxovrar péoa oto xiMvdo =2 + 3% = 1.

32(0) ()22 +y2—2=5 P22 +y* —2z=-3, ()22 +y?—2=0
(ii) (@) zyz = 0, (B) zyz = =8, (y) zyz =0

3.3 (i) 6ha to. onueia otov IR3.

(ii) GAo Tar onuelo LECOL OTNY OPALiQOL e REVTQO TNV 0EYN] TWV AEGVMV ROW O TIVOL
ton e 2.

cee , , 3 , , , 7z -

(iii) Ao To onuela otov IR?, extdg awtd mov Peloxovion Tavw oTov RAVOQO
2?2+ 22 =1.

(iv) Shat Tow onueio. otov IR3,

34 ()0

(ii) 400 (Aev vrdEyEL)

(i) 1

(iv) Aev vrdoyet

(V) +00 (Aev vrdyet)

(vi) 0

35(1) 5

(i) —3

37.G) fo(oy) = o, fylany) = — s — 3y~ % tan1(2)

(i) fo(z,y) = 3x2e*y+%x_%y3 sec /T tan vz, fy(z,y) = —z3e Y4+3y* sec \/x
(iti) fo(z,y) = — 3y sec? z(y? tana:)_g, fy(z,y) — Sytanz(y? tan x)_%

(iv) fo(z,y) = 2y?cosh /7 sinh(xy?) cosh(zy?) + %x*% sinh /z sinh?(zy?),
fy(z,y) = 4xy cosh \/z sinh(zy?) cosh(zy?)

NOz _ _x 0z _ _ Yy
38(M) gz =-%. 5. =%
(11) 9z _ _ 22+yz? cos(zyz) dz _ _ z2? cos(xyz)
Oz xyz cos(xyz)+sin(zyz)’ Oy zyz cos(zyz)+sin(zyz)

3.10 (i) 8 (ii) —2



3.12 (i) 42¢13

2(3+t~ 3)
() 2t+t§)

(iii) 3t~ sin()
_1-2¢4-8t*Int

(N) 2tv/1+nt—2t3Int

313(1)&—3+32—4u, 92 =2+ 3nu+2lnv

(i) 2 au—e , %—O
(111) = —sin(u — v) sin(u? 4+ v?) + 2u cos(u — v) cos(u? + v?),

gz = sm(u —v) sin(u? + v?) + 2v cos(u — v) cos(u? + v?)

2 0
(V) 53 = them o =0

3.15 (i) df = 0.03
(i) df = —0.09

3.16 (i) Ou dvo emupdveleg €xouv wg xdBeTo didvvoua To %i + %j -k
(i)m =—J5i— -k, my= 5i+ J5j—k
3.17 |df] < 0.004

3.18 (—2,1,5), (0,3, 9)

210 (-2,1,5), cosf = 3 210 (0,3,9), cos = ——

f \/ﬁ

3.19 (i) —8v2 (i) £ (iii) Y2 (iv) L

320 (i) u= %(i +3j), —|IVf(=1,-3) = —-2V10| =
(i) u=—=Bi+2j), —[Vf(23))ll=-v13°
(lll)u:ﬁ(—?nﬂ), —IVF(5 DIl =—-V5

(v)u=F5i-30), — VB =-¢

321 (1)u—i\1ﬁ(21+3.])

(i) u = £ (—4i+j)

V17
(i) u == (—33i + 10j)

Vit



(ii) Dyf = _5\/5
323 (i) DT = 512
(i) u = (i +3)

3.25 (i) Zaypoatnd onueto: (0,0), oxemnd ehdyota: (-1,-1), (1,1)

(ii) Saypamxs onueio: (0,0)

(iii) Zaypanxd onueio: (0,0), (0,-2), (4,0), oxeTnd ehdyLoT0: (%, —2)
(iv) Zaypatxd onuelo: (nm,0), n=0,+1,+2, ...

3.26 (i) Anéhuto péyroto =0, amdivto erdyloto =-12
(ii) Améhuto uéyioto =3, amdivto ehdyloto =-1

(iii) Améhvto puéywoto =33/4, amdéhvto ehdyroto =-1/4

3.27 (i) (1,2,2)
(ii) (+v/5,0,0)

3.28 (i) V6
(ii) 2y°

3.29 (i) Méywoto V2 ota onueio (—v/2, —1) won (v/2,1), ehdyroto —v/2 ot
onueio (—v/2,1) zan (v2, —1)

(i) Méyworo 1% oo onpeia (£ £ ,—1), ehdywoto —5 oto onpeio (0,5)
(iii) Méyioto 35 oto onueio (3,3,4), ehdyoto —35 oto onueio (—3, —3,—4)
(iv) Méywoto ﬁ OTO. onpela

(L 1 L) (L 1L _L) (_L L _L) (_L 1 L)

V3T V3T V3 NB VB VB 37V37 VB \/?3’\/\/
s}»dxtoto —% oto cmptsfa

1 11 1 1 1 1

(\[ \/gv ) ( _7 73)7 (_%’ﬁ’%% (_ﬁa %7 %)
3.30 (i) (%7 %)

(ii) (§: 30 5)

(lll)( 7_ ’ )

(iv) (1,1,0), (—1,-1,0)



